

# 王晓晖主持召开省委财经委员会第三次会议强调 增强大局意识 强化责任担当 奋发有为工作 推动经济运行整体好转 确保完成全年目标任务

## 黄强出席并讲话

华西都市报(四川日报全媒体记者 张立东)4月27日,省委财经委员会第三次会议召开,省委书记、省委财经委员会主任王晓晖主持会议并讲话。他强调,要增强大局意识、强化责任担当、奋发有为工作,针对一季度经济工作中存在的问题短板对症下药、精准发力,推动我省经济运行整体好转,确保完成全年目标任务,确保新时代新征程四川现代化建设开好局起好步。

省委副书记、省长、省委财经委员会副主任黄强出席会议并讲话。

会议听取落实十二届省委财经委员会第二次会议部署情况、一季度全省及各市(州)经济运行总体情况、有关重点领域运行情况和国家反馈我省高质量发展综合绩效评价结果有关情况的汇报,分析研判经济形势,查找问题短板,对做好下一步工作作出部署。

会议指出,今年以来面对严峻复杂的外部环境与艰巨繁重的改革发展稳定任务,我们认真贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和党中央决策部署,大力推动成渝地区双城经济圈建设,深入实施“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略,全力以赴拼经济、搞建

设,坚定不移推动高质量发展,全省经济总体呈现持续恢复态势。但从统计数据看,经济增速不及预期,地区间发展分化明显,全省经济运行与全国经济持续好转的整体大局有“温差”、与去年四季度以来的良好态势有“落差”、与经济运行的要素支撑有“偏差”,要完成全年目标任务压力很大、困难不小。全省上下要深入分析当前经济形势,切实找准问题症结,拿出决战决胜的拼劲闯劲干劲,坚决打赢二季度“翻身仗”,为完成全年目标任务奠定坚实基础。省领导要深入联系市(州)开展督导,采取“一对一”“发点球”的形式,及时协调解决存在的问题。省直有关部门要各司其职、各尽其责,主动认领任务、分解细化落实,充分挖掘增长潜力。各市(州)要进一步增强政治意识、大局意识、责任意识,勇于担当作为,切实提高把握运用政策的能力和解决复杂问题的本领,看谁的办法更多、思路更广,谁的干劲更足、成效更好。要坚持以实干论英雄、凭实绩用干部的导向,结合完善高质量发展综合绩效评价体系,发挥好考核“指挥棒”作用。

会议指出,要聚焦重点领域精准发力,推动经济平稳健康运行、实现高质量

发展。要狠抓项目投资,抢抓二季度施工黄金期,努力实现工作量、实物量、投资量“三量齐增”;聚焦基础设施、城市更新、城乡融合、医疗卫生等领域做好项目谋划储备和申报工作,争取更多项目纳入国家“大盘子”;常态化发布民间投资项目清单和机遇清单,降低民营企业投资准入门槛,促进民间投资尽快止跌回升。要推动消费恢复提振,把恢复和扩大消费作为当务之急,稳定扩大汽车、家电等大宗消费,支持刚性和改善性住房需求,加大餐饮、养老、育幼等服务消费促进力度,抓住“五一”假期节点办好文旅消费周,进一步创新消费场景、优化消费环境,培育消费热点,促进消费提质扩容。要加快工业转型升级,坚持工业兴省、制造强省不动摇,聚焦突出问题精准施策,扎实抓好六大优势产业提质倍增计划落地实施,开展“新赛道”争先竞速行动和先进制造业集群梯度培育,全力支持工业50强企业和100户“贡嘎培优”企业稳产增产、达产满产,推动四川汽车产业提档升级、高质量发展,切实稳住全省工业基本盘。要扭转外贸外资“双降”势头,坚持“走出去”与“引进来”并重,“一企一策”最大限度稳住企业产能和订

单,持续开展“川行天下”国际市场拓展活动和“外贸千户企业培育计划”,提升外商投资便利化水平,吸引更多外商来川投资兴业。要积极抓好春夏农业生产,抓细抓实小春作物田间管收获和大春粮食育种播栽,力争夏季粮油生产首战告捷,确保全年农业增产增收,坚决扛稳耕地保护和粮食安全政治责任;拿出更加务实管用的政策举措,促进生猪产业持续稳定发展和种业振兴发展。

会议指出,要积极防范化解各类重大风险,为实现高质量发展营造良好环境。要维护经济金融安全,守住不发生系统性风险底线。要维护能源安全底线,加快电源电网项目建设,统筹做好多种能源的互济互保,全力确保全省用电用能安全。要维护社会安全稳定,聚焦重点行业领域开展安全生产专项执法行动,切实做好森林草原防灭火和防汛抗旱工作,认真落实“乙类乙管”各项措施,用心用情办好就业、教育、社保、医疗等民生实事,纵深推进常态化扫黑除恶,进一步织密社会稳定安全网。

省委财经委员会委员,有关省级领导,省直有关部门、部分中央驻川单位负责同志,各市(州)党委负责同志参加会议。

# 王晓晖主持召开省推动成渝地区双城经济圈建设暨推进区域协同发展领导小组第五次会议强调 坚持以双城经济圈建设引领推动区域协调发展 加快形成各有优势各具特色相互促进的区域发展格局

## 黄强出席并讲话

华西都市报(四川日报全媒体记者 张立东)4月27日,省推动成渝地区双城经济圈建设暨推进区域协同发展领导小组第五次会议召开,省委书记、领导小组组长王晓晖主持会议并讲话。他强调,要坚持以成渝地区双城经济圈建设引领推动区域协调发展,深入实施“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略,加快形成各有优势、各具特色、相互促进的区域发展格局。

省委副书记、省长、领导小组第一副组长黄强出席会议并讲话。

会议听取了推进成渝地区双城经济圈建设进展、五大片区发展和建设具有全国影响力的科技创新中心等情况汇报,审议了五大片区2023年重点任务清单,肯定了过去一年推动成渝地区双城经济圈建设和区域协调发展取得的成效,对做好下一步相关工作作出安排部署。

会议指出,要坚决扛起重大政治责任,加快推动成渝地区双城经济圈建设

乘势跃升。推动成渝地区双城经济圈建设是习近平总书记、党中央赋予我们的重大政治任务,党的二十大将其作为国家区域重大战略,必须集全省之力坚定不移推进,力争形成更多突破性、标志性成果。要抓好重大项目建设,做好在建项目资金、土地、用能等要素保障,提升已立项项目审批速度效率,积极做好筹建项目的对接和跟踪落实,形成可持续发展的良性循环。要抓好重点领域合作,科技创新方面要加快建设成渝综合性科学中心、西部科学城等高能级创新平台,谋划推动新一批川渝共建重点实验室和重大科技合作专项;产业发展方面要培育壮大电子信息、汽车制造、航空航天等先进制造业,实现主导产业强链条、壮集群,优势产业增比重、提质效;文旅发展方面要加快景区互推、客源互送、产品互售、宣传互动,高水平建设巴蜀文化旅游走廊;生态保护方面要开展毗邻区域生态环境保护联合执法,高水平实施“两岸

青山·千里林带”建设;民生事业方面持续推进便捷生活行动,扩大“跨省通办”“川渝通办”事项范围。要抓好重要改革试点,聚焦经济区与行政区适度分离、利益联结机制构建、统一大市场建设、城乡融合发展等重大改革事项,一项一项谋划抓实,以高质量改革赋能高质量发展。

会议指出,要扎实推进“五区共兴”发展,不断开创我省区域协调发展新局面。具体工作中,要把握极核引领与辐射带动的关系,成都都要增强科技创新策源力、高端要素聚合力、产业经济辐射力、人口环境承载力,加快建成践行新发展理念的城市示范区;成德眉资同城化综合试验区要尽快搭建一批承接载体和功能平台,其他市(州)要加强与成都的交流合作,形成协同联动、相互促进的生动局面。要把握次级突破与底部基础的关系,进一步加强领导、创新机制、整合资源,推动绵阳、宜宾-泸州、南充-达州省域经济副中心建设,加快实现次

级跨越;把县域经济发展摆在重要位置来抓,力争未来几年取得较大进步。要把握良性竞争与合作共赢的关系,在推进共建产业链、共创创新链、共享价值链上下更大功夫,有效解决各自为战的突出问题,形成合作共赢的良好局面。要把握“四类地区”内生动力与外部支持的关系,针对革命老区、脱贫地区、民族地区、盆周山区发展实际,建立省内先发地区、部门、企业与欠发达地区结对共富机制,“一区一策”加大政策倾斜力度;“四类地区”要统筹用好支持政策,自力更生、艰苦奋斗,加快走出一条振兴发展新路子。

会议强调,推动成渝地区双城经济圈建设和区域协调发展,涉及方方面面,是一项系统工程。要加强组织领导、强化统筹协调,形成齐抓共管、密切配合的强大合力,更好推动高水平区域协调发展。

领导小组副组长、成员,省直有关部门和部分中央在川单位负责同志参加会议。

# 川渝人大协同助力成渝地区双城经济圈建设第四次联席会议召开

华西都市报(记者 杨澜)4月26日至27日,重庆市人大常委会、四川省人大常委会在广安市召开协同助力成渝地区双城经济圈建设第四次联席会议,总结协同合作事项,共同商定2023年度合作事宜。

2021年12月,川渝两地人大常委会在重庆市大足区召开第三次联席会议,协商确定了2022年度合作事项。一年

多来,川渝两地人大常委会在同级党委领导下,紧扣议定的合作事项,持续深化交流协作,立法、监督、代表等各方面工作均取得了积极进展。

下一步,双方将围绕川渝高竹新区行政管理事项、川剧保护传承、社会保障卡一卡通服务管理、法律援助、优化营商环境、加强长江上游航运能力建设、优化

重大生产力布局等重点内容,加强立法协同,开展联动监督,强化代表互动。

会议指出,要增强政治自觉、扛牢使命担当,结合此次主题教育,进一步找准找实两地人大工作的结合点、切入点,把学习成果转化为助推双城经济圈建设的实际成效。要胸怀国之大者、保持发展定力,充分发挥人民代表大会制度优势

共同助力双城经济圈高质量发展。要站稳人民立场、增进民生福祉,让两地人民在双城经济圈建设中感受到人大对人民的深情和温度。

会前,与会代表走进川渝高竹新区税费征管服务中心、政务服务大厅、瑞创汽车科技有限公司、邻水县鼎屏小学等地,实地考察新区建设情况和川剧传承保护状况。